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EXERCICE 15, — Soit J € 4, (R) la matrice ne comportant gue des 1. Déterminer
teur pour J, En déduire la valeur de J* pour k= 2, ! el ahule:
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Ecercice de cclles semaine 4%

sOlf' A e Ma () er &n dégim'l' ba malRice d Fa«(opa,s 5 B = (On H)

A O
A+ Henfrer que b maheice P:(‘-’-n rn) est invensible. En dédoiee gue B est
Iy =-In
semblible & fa mateice B definie pae: ?:»':(P( 04)
On -A

2. EhiYie a&u que A est AIaaonapisabpe si ef sewlovenfsi B est diagpnoﬁya%.
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=3r+y

d’inconnues les fonctions x et v de
v =2z24+2y 4

Exercice 2. On considére le systéme différentiel () {

classe C? sur B.

L. On pose X{t) = (T“]}) et X”(t) = (’”) pour t € R.

Déterminer une matrice A € Ma(IR) telle que X" — AX, ——
2. Determiner P € My(R) inversible et D € My(R) diagonale telles que A = PDP L,

+ Montrer que les fonctions coordonnées du vectenr ¥ = P 1X vérifient un systéme différenticl que 'on .
précisera, et résoudre celui-ci, v

. En déduire les solutions de (£).
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Exercice 1. On considére la suite (u,)nen définie par ug =0, vy = 1, ug = 3 et

Yn € N, tnis = Ungo + d1ty4q — AUtp:

tn
1. Pour tout n € N, on pose X,, = | w1 |.
LR
Déterminer une matrice A € My(R) telle que X,y = AX, pour tont n € N,
2. Justifier que A est diagonalisable.
3. Pour n € N, déterminer le reste de la division cuclidienne de X™ par (X — 1)(X — 2)(X +2) puis
déterminer Pexpression de A" en fonction de A?, 4 et [5.

4. En déduire Pexpression de uy, en fonction de n pour tout n £ N,
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Exercice : Soit m € R et soit % 'endomorphisme de R* dont la

1 0 ):
matrice dans la base canonique est 4 =| -1 2 1.
2-m m—2 m

1. Quelles sont les valeurs propres de u 7

2. Pour quelles valeurs de m P’endomorphisme est-il diagonalisable
?

3. On suppose m = 2. Caleuler A* pour tout k € N.
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1. A est-elle

diagonalisable 7

2. Donner un polvnome annulateur de A.

3. Déterminer le reste dans la division enclidienne de X" par X? | 1 . pour n = 2,

4. Déterminer A,
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Exercice : Les deux questions sont indépendantes.

0 b e
L. Soient a,b,e € R*. La matrice A = (a §] —c) ct-elle

-a b 0
diagonalisable 7

6 3 2
2. Diagonaliser la matrice f = (—2 5 2). On donnera aussi
2 -3 0

la matrice de passage de la hase canonique a la base de vectenrs
propres.
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—Al

2. Montrer que fy est diagonalisable si et seulement si A

—-1—1

est _diagdnali.~m,l|)le.l 0 I T I 1
: % 72 E—— 2 ——
. abpcf//‘)/ 417488 i;ﬂ.zf Vs 2 é)i, [ti'.z)ﬁ_ji = ,’( g J_' V78 2 ,Az /jJF
70\ 7 1 o 75 / ; ; ; s
EA /Pﬁf e, SO0 bocf- KA & {z‘t C7/7,)/, yffmy - é@(v*ﬁ, i)
|_‘__’ /1@)%;, Al T Ax (:—‘/[7’ ‘_M/‘iﬁ -
| F /‘ ,{7 = X ‘//* T 1’) C))/ 1G22 ‘_“/ Z*——/,m//’qz—g Y/ﬂ')/‘/f’f N
R '—JQL”J// ﬁ fgf/ 5’/'
L Monfrcns g
=y | A 231 5‘/‘"4'/' G/

S'O/[ /'9 = m z:/'(vl-f . ‘|JV0
luo - —
df’&ﬂos 4 74&%_, Vi
| | ¢
._14/'/”/# /)/fﬁf |= T .
‘g | k=)
/gcr:’ £ == /’2: Lig
7 o ey i
e Ve _ A 1 %
/._) £ -':} | fk 1 g
L = | P(A/ =) 11
I .z Qﬁ’ﬁf—q——ﬁy A ééﬂ.ﬁ’cv&%rée roe Mo J P& RILT
e\ 2 Aty Sealr | fo ) 57_‘;@_ g7 LQ@%;{EU |
(;# 3/’(’_‘//9?7,,3' Sceadle” 4 zaciok) e &7.9’&?5‘ £, i foﬂo
~(:Z~l-: (.);q (é?] = >7 =LY d//laf' ¥ /ﬁ”éé Jcﬁ_ K# | ]
] R AN L4 B 5 ? | B |
) g, Jrft £ e Wascralia b e (Rl . Ao/ bl
= ' < - e s .l
f‘/fz—fﬁ | i —41; — j ! . l i_7 ——_
_;L '—_‘ | —’ J 1 '—_L ]
e e e e
S [ e 3=l | | - i =l
e T T R
T | T




NN .

S<M\mm {Q f+£oa.w(m»7 M €4"tdC?Tﬂm*oAiome of duy m\a,m

cng—_[:,

| S&\KAAM XW;—;QW g @ ;- Eum fV(’,x, du’n@wawn guue fn)TL_
oQ duy. em....s qhinimes ‘n&mk%() mmr D
4\9&&&1 m.%oﬁ.szuh W Q&? dm&u\\ci.m l( oﬁ’mwm Qn.&

mog}?}(@&mh 1 | ==

emlic ,um(éw (Q)dnfédam,@}q.ue% /‘Caj ({}ul‘{% c\)ﬁ jJOvdr |
— '

*(ﬂ5° RF:

@ l — l —
4mmcme

oolisalike e Mwomhma i
l%'\@ Exyl Q\@ @Ex (1) S=E==

Q(x\ }\ k...,f
%"‘L) %(lk%) f ===
g <F %'Qumm\) = Agf(’%(iﬂ\i:

__\,"‘(W\m (1\ C ,\1 |
el,‘ En == ((’; e/x.,gé-g&% :

i 6@ m] C&& (e)eﬂ&Qr
W’V- ’ i [\;(Ig)f-“l

Soﬂ(#é@m zéfﬂig

g % X%C*\

?A, {

\m Q& (.QXLM_) | eo\ &b. Q{\Q&M‘BQ!KUL dcm C ( )
| ,.(’ 0% i

Ae:) a&OSOMiL

éﬁ({)

1."1

(% %)\ (b Bis %\J.Q) ¥

\m CQMW(\ M\D.m As
Zﬂemm @eorwmz @Mﬂ

ERR H ]

3

E=E==

éL

Qﬁm{s)

@O.x CM\LQMM%:& d.v.) &y(mt,} dam BV /Jmm M&l ' —
=) o oo £

\o.m. M%( ‘Q X &LD%QNQSL .
L (é al.,(,c@nyzmzémt oo f



;rt\g

Vo ({\ e %@hm»k a&u&m@gm

' |
|
S pr—— =]
|
1 | . 1
| [
|
>|H> '
—

[ Jh;




_-.amdbny.‘h_

| S cenk n‘e;ﬂ" c.é*jq:vf_ 1, C )_;H e =
| A ailpobente silek seulimenk 3 BN =h(f)=0 |
— =3 Suppesis | gue Al ek ilpokeprel EEE==——
i — : ~ H ) P ;mi_‘ = ;7*. I R O (TR RS ‘
— R T e e e T e e Y
e n— ,_,.&QL%RE_ afcke . = X —; | = —
= 73‘ P é 1{?((43, A,; = 7 “i"_\ * — v . 51 ! =
=SsESsssaos
- e e R —1 1 — — |
P huwance, ol moenkdr Qe | _* =
Iy ke m*, pkl prRper =
— 7 N ——
——————— e N TR S . e —
— - ; —a— e R s
_________ == z N \ , ( ofocs ) |
1; — e ey =
—— _ = N R
M-‘f»t &‘m—?—'ﬂ Kool i de simiituds o |

Ta

== =3 - LR WL T — ——
= = -..Piocn*dn pan Lchurenca— soR €L NF Ja .da"ma@hm
— ,,é” ,,,‘7433;' = == ‘ ' . ;T,ii
=———— (D ln=ia ESSE=S |
Sopposcrs | g | A€M, CEN B T N0l | | |
R = (‘ ) - 7 _;*P a :gl; 1 1 —-
= - Ta (B £ o 3 = 1 | ]
S T e e “ ——— |
— — s o g | i lyrole |




= EESSEea (g ==\~ aeaﬁe@xi




. B .W

"(_lli [€

H

AL A

<)

e

ird
T~

i

il -
\ﬁw{ 1 <A B
< i 3 m
=7 i
A ; n_A QM
3 R ML
1| ® 0 1l (il ..ﬁ
| X / ,.ﬁﬂ W. = ﬂ F.y .w
| s Lm Mw\m\ -
(I , 3Tt
il al f IR RSN dully
| i 2 e || L
- = il | 5 EAIL]
m { €. ;M.n 3 ) H .
e

Bl ot

~

AW

YR EN"

A ,

XJ




.

:M & , :
5 I ,, , _u
i [ HRTRRE: I wdly
2t AR RARTARK] b AR WA =
. r S ¥ VN
| ki 4 ol g
q w , \a \W y ﬂn“ N \
L) | | | m . //l Z

=

21 ¢\

{Cz/

ot

—h \
b —

4

(dﬁ)!&tm{. dl;

fer

R

See ppedEa gat

/1K
bt

T

/

=

EHaA

1)

as

/;( 4
(x =

— h
| X
3 : illd
_m ui x__ | & 1l ,,wﬁ L . K
+ y : | x i
_ W] st ] ~ | | o 4
, " ~ . =T 11 EERIBEY)
l,_ _ — —
| | |
| :f__: ___:7




A _ [FTH | s [ 4_
w TR I LI e P 0 T e | N
M S “— | ” —__| |_§ -~ T IR L SUW PR B LIS —
| ———— _ 1 ﬁ;
A 7 | ¢ | ia P el
| ki i HEf
i i JIE: | N
3 n. vl IR I IR
E i< == Ty
: SR % ﬂ g M m." “ ' “‘ .W l..Mtr!r» —
,., M ./ i £ N 3 A@ -
3 ~i . =3 \
b t Q. v : M ;
=M= o W/ 0 TN
~l | il 1l el ] b m 2 0 N A 20
AR A OO N - G A W, 0 R MM o
| - | -~ 2 8
Lt _. - 4 | . .M IM 3 c\% , vr_ 4
S (8] Al S| | 8 Afldaal |54 T4 | s
~IN N , <21 BN |M R e S L) _ e M : : JM O
” . S 3 t i B0 AL ft
§ | ,Mx " | ‘ i ..B 3 I -
] = TERNG B
i " B I el NN
a. | | 1
~ ¥ . ~ N | & /m L._& L M I
3 F NN B[ T M A TR
_ ; 3 S i < 4| o el m" M TSN
= Al | 8 = 8 ~ A A~ S
| | ,
|



L4

ST

|

beible .|

1

Amse,| B enb | deaaema




